


 
 

 

Demographics: 

 17-18 16-17 

Surveys Started 221 321 

Surveys Completed 112 150 

Completion rate 50.6% 46.7% 
 

Race/Ethnicity 17-18 16-17 

Asian/PI 6.1% 5.8% 

Black/AA 10.5% 15.5% 

Latinx/Hispanic 7% 12.3% 

Native American 1.8% 1.9% 

White 78.1% 75.5% 

Not listed/Declined to answer 5.3% 3.2% 

 

Gender 17-18 16-17 

Male 13.2% 17.9% 

Female 82.5% 76.9% 

Transgender, Genderqueer >1% 2.6% 

Not Listed, Declined to answer 3.5% 2.6% 

 

Other Stats 

 15.7% Transfers 

 44.3% Residential 

 93% Age 24 and under 

 Political preferences 
o 44.7% ͞liberal͟ 
o 18.5% ͞conservative͟ 
o 24.6% Unsure 
o 13.2% Decline to answer 

 
 

 

 

 

 





 
 

 

“I am comfortable with the climate…”  

Inside of the classroom (somewhat agree, agree or strongly agree) 

 

Outside of the classroom (somewhat agree, agree or strongly agree)  

 

I feel like I can have difficult conversations with other students in a respectful manner͙�

(Somewhat agree, agree or strongly agree) 

 

On Daemen’s Campus, I feel: 

Physically comfortable (somewhat agree, agree or strongly agree) 

 

Emotionally comfortable (somewhat agree, agree or strongly agree) 

 

 17-18 16-17 Percent Change 

Overall 80.3% 83.3% -3.0% 

URM 65.0% 60.0% +5.0% 

White 88.2% 85.2% +3.0% 

 17-18 16-17 Percent Change 

Overall 70.0% 79.6% -9.6% 

URM 62.0% 60.0% +2.0% 

White 74.1% 82.6% -8.49% 

 17-18 16-17 Percent Change 

Overall 65.9% 70.7% -4.8% 

URM 69.0% 49.0% +20.0%* 

White 70.5% 70.4% +.1% 

 17-18 16-17 Percent Change 

Overall 90.3% 91.8% -1.5% 

URM 88.0% 65.0% +23.0%* 

White 88.9% 93.8% -4.9% 

 17-18 16-17 Percent Change 

Overall 75.8% 83.7% -7.9% 

URM 63.0% 57.0% +6.0% 

White 76.6% 86.6% -10.0% 





 
 

 

 

People with a political view other than your own͙ 

 17-18 16-17 Percent Change 

Very Often 27% 33% -6.0% 

Often 30% 31% -1.0% 

Sometime  36% 27% +9.0% 

Never 6% 9% -3.0% 
 

Additional feedback 

Is there a place on campus where you feel welcome and enjoy spending time? 

 17-18 16-17 Percent Change 

Yes 68.4% 71.5% -3.1% 

No 12.0% 11.5% -.5% 

Unsure  14.5% 17.0% +2.5% 





 
 



 
 

money and unfortunately very often people get "fake" bills or large bills that they don't 

really owe the school yet and it causes a panic every time that it happens and if you 

don't have the money right away to pay you are treated very badly so obviously there is 

room for improvement 

 /ƚ͛Ɛ�ƐŽŵĞǁŚĂƚ�ŝŶĞǀŝƚĂďůĞ͕�ŚŽǁĞǀĞƌ�ŝŶ�ƚŚĞ�ĐůĂƐƐƌŽŽŵ�ƐĞƚƚŝŶŐ�ŝƚ�ĐĂŶ�ďĞ�ĐŚĂůůĞŶŐŝŶŐ�ƚŽ�

speak your mind when you have a different opinion than your professor. This is mostly 

(in my experience) in relation to political opinions. I find a few professors who feel very 

strongly about their political views demonize those who think differently. I have only 

experienced this from professors who are strongly left leaning. While I understand 

everyone has different views and this may result in clashing opinions occasionally, at 

times I feel if I spoke against their opinions if it came up in class discussion my grade 

would suffer as a result. 

 I Hate Daemen 

 I am very happy that I chose to receive my education at Daemen. 

 Being an international student, it is hard to find people like me. I feel like people have 

nothing to talk of than Daemen itself. There are more things to talk about to get to 

know someone than superficial stuff. 


